

# СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Веселин Киров Киров,

катедра „Животновъдни науки”, Факултет по Ветеринарна медицина, Лесотехнически Университет – София, научна специалност „Зоохигиена и организация на ветеринарното обслужване”, определен за член на научното жури съгласно Заповед № 2381/04.10.2016г., на Ректора на Тракийски университет – Стара Загора, на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” в област на висше образование б. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина по „Обществено ветеринарно дело и законодателство”, обявен в ДВ бр. 54/15.07.2016 г. за нуждите на Ветеринарномедицински факултет при Тракийски университет, Стара Загора.

В обявен конкурса за „Доцент”, обявен в Държавен вестник, бр. 54/15.07.2016г. и в сайта на Тракийски университет за нуждите на катедра „Хигиена, технология и контрол на храните продукти от животински произход; Ветеринарно законодателство и мениджмънт” секция „Ветеринарно законодателство и мениджмънт”, към Тракийски университет, като кандидат участва само гл. ас. д-р Гергана Николова Балиева, преподавател в катедра „Хигиена, технология и контрол на хранителните продукти, ветеринарно законодателство и мениджмънт” към ВМФ, ТрУ, Стара Загора.

## 1. Кратко представяне на кандидата.

Д-р Гергана Николова Балиева, двм, е родена на 15.10.1981г. в гр. Сливен. През 2007 г. се дипломира като магистър, ветеринарен лекар във Ветеринарномедицински факултет (ВМФ) на Тракийски университет (ТрУ), гр. Стара Загора. През същата година е избрана за редовен асистент в катедра „Хигиена, технология и контрол на хранителните продукти, ветеринарно законодателство и мениджмънт” към ВМФ при ТрУ – Стара Загора. През 2010 г. д-р Балиева получава втора магистърска степен по Икономика, специалност „Предприемачество и финансов мениджмънт на предприятието” и през 2011г. повишава своята квалификация с трета магистърска степен по специалност „Ветеринарна администрация”. През това време д-р Гергана Балиева преминава през асистент, старши асистент и през 2015 г. защитава дисертация за ОНС „Доктор” на тема: *“Развитие на системата за обучение по ветеринарна медицина в тракийски университет в условията на евроинтеграция”*, и заема длъжността главен асистент в катедра „Хигиена, технология и контрол на хранителните продукти, ветеринарно законодателство и мениджмънт”.

Кандидатът притежава и множество допълнителни квалификации и курсове за: Педагогически курс за допълнителна квалификация на асистент от ТрУ; Професионална квалификация за „Застраховане на продуктивни, работни и състезателни животни, животни – компаньони, птици, риби и кошери с пчели”, курс за запознаване и работа с електроните системи на НВМС; участие в „Animal Health Course”, проведено в Wageningen International at Wageningen University & Research Centre, Холандия, курс за обучение за работа с интегрираната информационна система на НВМС; участие в семинар „Наука, Бизнес, Медии”, курс за „Публична администрация”; курс за „Работа с

платформата за електронно обучение MOODLE”, за които представя съответните сертификати. Участва в разработването и/или в колектива на множество научни проекти. Гл. ас. д-р Балиева отговаря и за провеждане на обучението по водените дисциплини в секцията за студентите от англоезичната програма. Владее отлично английски, немски и руски език и притежава много добри компютърни умения.

Документите, представени от единствения кандидат в конкурса, д-р Балиева, отговарят на изискванията на чл.80 от Правилника за развитие на академичния състав на ТрУ – Стара Загора

## **2. Общо описание на научната продукция.**

В конкурса за „доцент” кандидатът д-р Гергана Балиева участва с обща продукция от 39 научни труда, групирани по следния начин:

- Трудове, свързани с конкурса за придобиване на ОНС”Доктор” – автореферат (№ 1а) и три публикации № 2,3,4);

- Публикации в международни списания с импакт фактор – 2 броя (№ 5,6) с общ импакт фактор 12,782;

- Публикации в списания без импакт фактор – 36 броя;

- Учебни помагала (учебници, ръководства) – 1 бр. (№ 39).

Личното участие на д-р Гергана Балиева в посочените 38 труда се илюстрира с факта, че е самостоятелен автор на 8, водещ автор на 20, в 4 - е втори, а в останалите 6 - е трети и следващ автор от представените в конкурса научни публикации. Двадесет и два от научните трудове са написани на кирилица, а останалите са публикувани на английски език.

Рецензираните научни публикации са написани в добре издържан научен стил, с ясно и точно дефинирани цели, постигнати са с използването на подходящи обекти и показатели за изследване, приложени са съвременни и адекватни методи за анализ и обработка на данните. Публикациите се базират на богат фактологически материал, което е позволило да бъдат изведени и добре формулирани логически и обосновани изводи. Данните и резултатите са представени в добре систематизирани и подредени таблици, в подходящи графики и схеми, което позволява лесната им интерпретация и обработка. Използваната литературни източници са актуални и са подбрани подходящо по тематиката на научните публикации. Всичко това определя едно добро ниво и научна стойност на трудовете на д-р Гергана Балиева.

Д-р Гергана Балиева има активно участие с доклади в различни национални и международни форуми, за които представя съответните сертификати.

Д-р Гергана Балиева е представила списък на цитиранията с общо 6 на брой, едно от тях е в списание с импакт фактор (0,78).

Въз основа на направения преглед на научната продукция на кандидата трябва да се отбележи, че тя отговаря на по-голяма част от наукометричните показатели за академичната длъжност „Доцент”.

## **3. Преподавателска дейност.**

От представената информация в документацията за конкурса може да се направи характеристика на девет годишната учебно-преподавателската дейност на кандидата д-р Гергана Балиева в следните направления:

*Учебна заетост на кандидатката.*

Лекционна заетост включва часове по 4 дисциплини за студенти по специалност „Ветеринарна медицина” при ВМФ на ТрУ, както следва:

- „Ветеринарно законодателство, държавна ветеринарна медицина и обществено здраве” – 30 часа;
- „Съдебна ветеринарна медицина” – 15 часа;
- „Мениджмънт на частната ветеринарна практика -15 часа
- „История на ветеринарната медицина -15 часа

Това показва значителна натовареност дори и над необходимите за това нормативни изисквания за гл. асистент.

*Разработени учебни програми*

Д-р Гергана Балиева е взела участие при разработването на учебна програма по дисциплината „Управление на ветеринарномедицинската дейност при кризи” в съавторство с проф. д-р Иван Божков, която е по научната специалност на настоящия конкурс. Учебната програма е обсъдена и приета от КС на катедрата и от ФС на ВМФ, което е гаранция за нейното качество и съответствие с учебния плана на специалност „Ветеринарна медицина”.

*Публикувани учебни материали.*

Кандидатът, д-р Гергана Балиева, е съавтор на едно учебно помагало „Ръководство за семинарни занятия по ветеринарномедицинско законодателство и мениджмънт” – Стара Загора, 2016, което е предназначено за студентите по ветеринарна медицина, като обхваща на тематиката, засегната в него, дава възможност да бъде използвано в научната и практическата дейност на ветеринарните лекари и други специалисти в областта на животновъдството.


#### **4. Заключение.**

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че гл. ас. д-р Гергана Николова Балиева, двм отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Тракийски университет в частта им, относно правилата за заемане на академичната длъжност „Доцент”.

Във връзка с това давам **положително становище** и предлагам гл. ас. д-р Гергана Балиева **да бъде избрана** на академичната длъжност „Доцент” по „Обществено ветеринарно дело и законодателство”, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина.

14.11.2016г  
София

ЧЛЕН НА НАУЧНОТО ЖУРИ:

  
(доц. д-р Веселин Киров)